

ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΔΡΑΣΗΣ

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΔΡΑΣΗΣ

Σκοπός του παρόντος καθεστώτος είναι η χορήγηση ενισχύσεων σε ένα ευρύ πεδίο τουριστικών επενδύσεων που αφορούν κυρίως στη δημιουργία, τη επέκταση και τον εκσυγχρονισμό ολοκληρωμένης μορφής τουριστικών καταλυμάτων στο σύνολο της Επικράτειας, με στόχο την αναβάθμιση της ποιότητας του τουριστικού προϊόντος.

ΓΕΝΙΚΑ

ΝΟΜΟΣ ΥΠ' ΑΡΙΘΜ. 4887/2022	«Αναπτυξιακός Νόμος - Ελλάδα Ισχυρή Ανάπτυξη»
2^η ΠΡΟΚΗΡΥΞΗ ΚΑΘΕΣΤΩΤΟΣ	«Ενίσχυση Τουριστικών Επενδύσεων»
ΣΥΝΟΛΙΚΟΣ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ	Ο συνολικός προϋπολογισμός του παρόντος καθεστώτος για το έτος 2023 ανέρχεται σε 150.000.000 ευρώ, εκ των οποίων τα 75.000.000 ευρώ αφορούν το είδος ενίσχυσης της φορολογικής απαλλαγής, ενώ τα υπόλοιπα 75.000.000 ευρώ αφορούν τα είδη ενίσχυσης της επιχορήγησης, της επιδότησης χρηματοδοτικής μίσθωσης και της επιδότησης του κόστους της δημιουργούμενης απασχόλησης.
ΕΙΔΗ ΕΝΙΣΧΥΣΕΩΝ	<p>Στα επενδυτικά σχέδια τα οποία υπάγονται στο παρόν καθεστώς παρέχονται τα ακόλουθα είδη ενισχύσεων:</p> <ul style="list-style-type: none"> • φορολογική απαλλαγή, η οποία συνίσταται στην απαλλαγή από την καταβολή φόρου εισοδήματος επί των πραγματοποιούμενων προ φόρου κερδών, επιχορήγηση, η οποία συνίσταται στη δωρεάν παροχή από το Δημόσιο χρηματικού ποσού, για την κάλυψη τμήματος των ενισχυόμενων δαπανών του επενδυτικού σχεδίου και προσδιορίζεται ως ποσοστό αυτών, • επιδότηση χρηματοδοτικής μίσθωσης (leasing), η οποία συνίσταται στην κάλυψη από το Δημόσιο τμήματος των καταβαλλόμενων δόσεων χρηματοδοτικής μίσθωσης (leasing), η οποία συνάπτεται για την απόκτηση καινούριου μηχανολογικού και λοιπού εξοπλισμού, προσδιορίζεται ως ποσοστό επί της αξίας απόκτησής τους και εμπεριέχεται στις καταβαλλόμενες δόσεις. Η επιδότηση της χρηματοδοτικής μίσθωσης (leasing) δεν μπορεί να υπερβαίνει τα επτά (7) έτη μετά την ημερομηνία ολοκλήρωσης της επένδυσης, • επιδότηση του κόστους της δημιουργούμενης απασχόλησης, η οποία συνίσταται στην κάλυψη από το Δημόσιο μέρους του μισθολογικού κόστους των νέων θέσεων εργασίας που δημιουργούνται και συνδέονται με το επενδυτικό σχέδιο και για τις οποίες δεν λαμβάνεται καμία άλλη κρατική ενίσχυση
ΥΠΟΒΟΛΗ	Η ημερομηνία έναρξης της υποβολής αιτήσεων υπαγωγής επενδυτικών σχεδίων στο παρόν καθεστώς είναι η 12^η Ιουνίου 2023 . Ημερομηνία λήξης του κύκλου υποβολών ορίζεται η 13^η Οκτωβρίου 2023 .

ΟΡΟΙ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ

ΔΥΝΗΤΙΚΟΙ ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΙ	<p>Δικαιούχοι των ενισχύσεων, που χορηγούνται με βάση το παρόν καθεστώς είναι οι φορείς επενδύσεων που είναι εγκατεστημένοι ή έχουν υλοκατάστημα στην ελληνική επικράτεια κατά τη χρονική στιγμή έναρξης εργασιών του επενδυτικού σχεδίου και έχουν μία από τις ακόλουθες μορφές:</p> <ol style="list-style-type: none"> a. Εμπορική εταιρεία b. Συνεταιρισμός c. Κοινωνικές Συνεταιριστικές Επιχειρήσεις (Κοιν.Σ.Επ.), Αγροτικοί Συνεταιρισμοί (ΑΣ), Ομάδες Παραγωγών (Ο.Π.), Αστικοί Συνεταιρισμοί, Αγροτικές Εταιρικές Συμπράξεις (Α.Ε.Σ.), d. Κοινοπραξίες που ασκούν εμπορική δραστηριότητα e. Δημόσιες και δημοτικές επιχειρήσεις και θυγατρικές τους, εφόσον: <ul style="list-style-type: none"> • δεν τους έχει ανατεθεί η εξυπηρέτηση δημόσιου σκοπού • δεν έχει ανατεθεί από το κράτος αποκλειστικά σε αυτούς η προσφορά υπηρεσιών • δεν επιχορηγείται η λειτουργία τους με δημόσιους πόρους για το διάστημα τήρησης των μακροχρόνιων υποχρεώσεων
ΕΛΑΧΙΣΤΟ ΥΨΟΣ ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΩΝ ΣΧΕΔΙΩΝ	<p>Το ελάχιστο ύψος του επιλέξιμου κόστους του επενδυτικού σχεδίου προσδιορίζεται με βάση το μέγεθος του φορέα, και συγκεκριμένα ανέρχεται σε:</p> <ul style="list-style-type: none"> • 1.000.000 ευρώ για μεγάλες επιχειρήσεις • 500.000 ευρώ για μεσαίες επιχειρήσεις • 250.000 ευρώ για μικρές επιχειρήσεις • 100.000 ευρώ για πολύ μικρές επιχειρήσεις • 50.000 ευρώ για τις Κοινωνικές Συνεταιριστικές Επιχειρήσεις (Κοιν.Σ.Επ.), καθώς και τους Αγροτικούς Συνεταιρισμούς (Α.Σ.), τους Αστικούς Συνεταιρισμούς, τις Ομάδες Παραγωγών (Ο.Π.) και τις Αγροτικές Εταιρικές Συμπράξεις (Α.Ε.Σ.).
ΕΠΙΛΕΞΙΜΑ ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΑ ΣΧΕΔΙΑ	<p>Στο παρόν καθεστώς υλάγονται επενδυτικά σχέδια που αφορούν:</p> <ul style="list-style-type: none"> • ίδρυση ή επέκταση ξενοδοχειακών μονάδων τεσσάρων 4 τουλάχιστον αστέρων, • εκσυγχρονισμό ολοκληρωμένης μορφής ξενοδοχειακών μονάδων που ανήκουν ή αναβαθμίζονται σε κατηγορία τριών 3 τουλάχιστον αστέρων, με την πάροδο πενταετίας, • επέκταση ή/και εκσυγχρονισμό ολοκληρωμένης μορφής ξενοδοχειακών μονάδων που έχουν διακόψει τη λειτουργία τους, για δύο 2 τουλάχιστον έτη πριν την ημερομηνία υποβολής της αίτησης υπαγωγής υπό την προϋπόθεση ότι στο διάστημα διακοπής δεν έχει γίνει αλλαγή χρήσης του κτιρίου και ότι, μέσω της επέκτασης ή του εκσυγχρονισμού ολοκληρωμένης μορφής, αναβαθμίζονται σε κατηγορία τεσσάρων (4) τουλάχιστον αστέρων, και αναβαθμίζονται σε κατηγορία 4 τουλάχιστον αστέρων, • ίδρυση, επέκταση ή/και εκσυγχρονισμό ολοκληρωμένης μορφής Τουριστικών Οργανωμένων Κατασκηνώσεων (camping), τα οποία ανήκουν ή αναβαθμίζονται σε κατηγορία 3 τουλάχιστον αστέρων, • ίδρυση ή/και εκσυγχρονισμό ολοκληρωμένης μορφής ξενοδοχειακών μονάδων εντός χαρακτηρισμένων παραδοσιακών ή διατηρητέων κτιρίων, τα οποία ανήκουν ή αναβαθμίζονται σε κατηγορία 3 τουλάχιστον αστέρων,

	<ul style="list-style-type: none"> • ίδρυση, επέκταση ή/και εκσυγχρονισμό σύνθετων τουριστικών καταλυμάτων που ανήκουν ή αναβαθμίζονται σε κατηγορία 4 τουλάχιστον αστέρων, τα οποία κατατίθενται ως ενιαία επενδυτικά σχέδια, • ίδρυση, ή εκσυγχρονισμό μη κύριων τουριστικών καταλυμάτων, εφόσον σωρευτικά πληρούνται ορισμένα κριτήρια, • ίδρυση, επέκταση ή/και εκσυγχρονισμό ξενοδοχείων συνιδιοκτησίας (condo hotels), που ανήκουν ή αναβαθμίζονται σε κατηγορία 4 τουλάχιστον αστέρων.
<p>ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΦΟΡΕΑ</p>	<p>Κάθε φορέας συμμετέχει στο κόστος του επενδυτικού σχεδίου είτε με ίδια κεφάλαια, είτε με εξωτερική χρηματοδότηση (είτε με συνδυασμό αυτών).</p> <p>Στο 25% του ενισχυόμενου κόστους του επενδυτικού σχεδίου δεν πρέπει να περιλαμβάνεται κρατική ενίσχυση, δημόσια στήριξη ή παροχή.</p> <p>Η συμμετοχή του φορέα στο ενισχυόμενο κόστος συμβατικής επένδυσης υπολογίζεται στο σύνολο των ενισχυόμενων δαπανών αυτού, αφού αφαιρεθεί το ποσό της αιτούμενης επιχορήγησης, εφόσον προβλέπεται στο χρηματοδοτικό σχήμα.</p>
<p>ΕΠΙΛΕΞΙΜΕΣ ΔΑΠΑΝΕΣ</p>	<p>Επιλέξιμες είναι οι δαπάνες που πραγματοποιούνται μετά την υποβολή του επιχειρηματικού σχεδίου στο πρόγραμμα.</p> <p>A. Επιλέξιμες δαπάνες περιφερειακών ενισχύσεων</p> <p>A1. Επενδυτικές δαπάνες σε ενσώματα στοιχεία ενεργητικού και συγκεκριμένα δαπάνες για:</p> <ul style="list-style-type: none"> • κατασκευή, επέκταση και εκσυγχρονισμό κτιριακών εγκαταστάσεων, καθώς και ειδικών και βοηθητικών εγκαταστάσεων των κτιρίων, και για κατασκευές για τη διασφάλιση της προσβασιμότητας στα άτομα με αναπηρία και στα εμποδιζόμενα άτομα, καθώς και διαμόρφωση του περιβάλλοντος χώρου, • αγορά του συνόλου ή και μέρους των υφιστάμενων παγίων στοιχείων ενεργητικού, όπως κτίρια, μηχανήματα και λοιπός εξοπλισμός επιχειρηματικής εγκατάστασης υπό προϋποθέσεις, • αγορά και εγκατάσταση καινούργιων σύγχρονων μηχανημάτων και λοιπού εξοπλισμού, συμπεριλαμβανομένων των τεχνικών εγκαταστάσεων και των μεταφορικών μέσων που κινούνται εντός του χώρου της εντασσόμενης μονάδας, • μισθώματα της χρηματοδοτικής μίσθωσης (leasing) καινούργιων σύγχρονων μηχανημάτων και λοιπού εξοπλισμού, του οποίου αποκτάται η χρήση, υπό την προϋπόθεση ότι στη σύμβαση χρηματοδοτικής μίσθωσης (leasing) προβλέπεται ότι ο εξοπλισμός περιέρχεται στην κυριότητα του μισθωτή, κατά τη λήξη της σύμβασης και • εκσυγχρονισμό ειδικών εγκαταστάσεων που δεν αφορούν σε κτίρια, και μηχανολογικών εγκαταστάσεων <p>A.2 Επενδυτικές δαπάνες σε άυλα στοιχεία ενεργητικού όπως μεταφορά τεχνολογίας και συστήματα διασφάλισης και ελέγχου ποιότητας.</p>

	<p>A.3 Το μισθολογικό κόστος των νέων θέσεων εργασίας, που δημιουργούνται ως αποτέλεσμα της πραγματοποίησης του επενδυτικού σχεδίου υπολογίζεται για 2 έτη από τη δημιουργία κάθε θέσης.</p> <p>B. Επιλέξιμες δαπάνες εκτός περιφερειακών ενισχύσεων</p> <p>Οι δαπάνες εκτός περιφερειακών ενισχύσεων ενισχύονται κατά 50%, μόνο σε συνδυασμό με δαπάνες περιφερειακών ενισχύσεων και μπορούν να ανέλθουν έως το ανώτατο ποσοστό του ενισχυόμενου κόστους περιφερειακών ενισχύσεων</p> <p>B.1 Δαπάνες για συμβουλευτικές υπηρεσίες προς ΜμΕ ποσοστού 50%. (50% ενίσχυση για δαπάνες έως 5% επί του συνολικού Προϋπολογισμού ή έως 50.000€)</p> <p>B.2 Δαπάνες για επαγγελματική κατάρτιση ποσοστού 50% με ενδεχόμενη αύξηση σε</p> <ul style="list-style-type: none"> • 60% για επαγγελματική κατάρτιση ΑΜΕΑ ή/και μεσαίες επιχειρήσεις • 70% για μικρές επιχειρήσεις. <p>B.3 Δαπάνες για συμμετοχή ΜμΕ σε εμπορικές εκθέσεις ποσοστού 50%. (50% ενίσχυση για δαπάνες έως 10% επί του συνολικού Προϋπολογισμού)</p>
<p>ΑΝΩΤΑΤΑ ΠΟΣΑ ΧΟΡΗΓΟΥΜΕΝΩΝ ΕΝΙΣΧΥΣΕΩΝ</p>	<p>i. Το συνολικό ποσό ενίσχυσης ανά επενδυτικό σχέδιο που υποβάλλεται από πολύ μικρές και μικρές επιχειρήσεις δεν μπορεί να υπερβεί τα τρία εκατομμύρια ευρώ (3.000.000 €) για όλα τα είδη ενισχύσεων.</p> <p>ii. Το συνολικό ποσό ενίσχυσης ανά επενδυτικό σχέδιο που αφορά τις επιλέξιμες δαπάνες εκτός περιφερειακών ενισχύσεων δεν μπορεί να υπερβεί τις εκατό χιλιάδες (100.000,00) ευρώ,</p>
<p>ΕΝΤΑΣΗ ΕΝΙΣΧΥΣΕΩΝ</p>	<p>Η μέγιστη ένταση ενίσχυσης ορίζεται στον 75% με βάση τον Χάρτη Περιφερειακών Ενισχύσεων, το μέγεθος της επιχείρησης και την περιοχή εγκατάστασης.</p>